ИНФОРМАЦИЯ

О РЕГИОНАЛЬНОМ СЕМИНАРЕ ЦЕНТРОВ КОМПЕТЕНЦИЙ И МОБИЛЬНЫХ ГРУПП «СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ДОШКОЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ: АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ЭФФЕКТИВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ»

5 марта текущего года в соответствии с годовым Планом РГУ «Институт раннего развития детей» МП РК на 2024 год в формате оффлайн в г. Алматы был проведен региональный семинар центров компетенций и мобильных групп «Современные технологии в дошкольном образовании: актуальные проблемы и эффективные результаты» (далее – Семинар).

Цель семинара: распространение передового опыта мобильных групп и центров компетенций в дошкольных организациях, оказание методической поддержки педагогам.

В работе семинара приняли участие специалисты РГУ «Институт раннего развития детей» Министерства просвещения РК, ответственные специалисты региональных Управлений образования, методисты областных, городских методических центров и кабинетов, руководители дошкольных организаций, методисты, воспитатели и педагоги, представители издательств. В семинаре приняло участие более 150 человек.

Участники разделились на 3 площадки и работали по следующим направлениям:

- Точки роста: новые возможности развития детей и профессионального роста педагогов;
 - Методическая деятельность в детском саду и современный подход;
- Игровое обучение главный инструмент повышения качества дошкольного воспитания и обучения.

Модераторами каждой площадки выступили: руководитель отдела дошкольного воспитания и обучения научно-методического центра новых технологий в образовании города Алматы Тумаева Р.К., методист отдела дошкольного воспитания и обучения научно-методического центра новых технологий в образовании города Алматы Базарбаева А.М., руководитель научно-методического центра новых технологий в образовании города Алматы методист отдела Сатыбалдиева Ж.Б., которые ознакомили участников с программой семинара, спикерами.

На практических площадках педагогам была предоставлена возможность обсудить и поделиться опытом по вопросам инновационных технологий, эффективных методов и приемов воспитания и обучения, популяризации национальных ценностей, современных подходов к работе с детьми с особыми образовательными потребностями, созданию предметно-пространственной развивающей среды, направленным на повышение качества дошкольного воспитания и обучения.

Педагоги центров компетенций проводили мастер-классы «Успешный воспитатель - одаренный ребенок» и продемонстрировали опыт лучших детских садов г. Алматы «Ярмарка инновационных продуктов», поделились игровыми разминками в «Тимбилдинг».

Вместе с тем представители делегации педагогов г Алматы, посетивших в рамках обмена опытом Великобританию, рассказали об интересных формах работы на развитие индивидуальных способностей каждого ребенка, о творческой самореализации каждого педагога, об инновационных деятельностях дошкольных организаций Англии.

Во второй половине дня состоялось пленарное заседание, где заместитель директора Института раннего развития детей Ерманова М.Н. остановилась на работе мобильных групп и центров компетенций, дала конкретные рекомендации по организации их деятельности.

Руководитель отдела дошкольного воспитания и обучения Управления образования города Алматы Сагиева А.Ж. рассказала о проблемах, возникающих в дошкольных организациях города Алматы.

Методические центры Алматинской, Жамбылской, области Жетісу и г. Алматы поделились опытом по организации, методическому сопровождению, обеспечению работы центров компетенций и мобильных групп в регионах и озвучили свое видение и дальнейшие планы по расширению деятельности.

По завершении семинара между участниками состоялся обмен мнениями, проведено обсуждение конструктивных предложений, были подведены итоги работы семинара, а также приняты рекомендации.

В целях осуществления обратной связи среди участников был проведен опрос «Современные технологии в дошкольном образовании: актуальные проблемы и эффективные результаты». В опросе было дано 86 ответов на казахском языке. Из них 67,4% ответили, что семинар позволил получить творческую поддержку для дальнейшей работы, 25,6% получили новые знания, 7% придали значение моей педагогической деятельности.

На русском языке было дано 42 ответа. 57,1% ответили, что семинар позволил получить творческую поддержку для дальнейшей работы, 26,2% - новые знания, 16,7% - придать смысл моей педагогической деятельности.

Вместе с тем, 100% респондентов отметили, что информация, которую получили на семинаре, была полезной и будут использовать в своей работе, что дает возможность признать данное мероприятие эффективным, актуальным и востребованным.